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Уважаемые коллеги!

Приглашаем вас принять участие в Международной научно-практической конференции «Приоритеты массмедиа и ценности профессии журналиста»
В рамках конференции предлагаем обсудить следующие вопросы:
· Ценности профессии: теоретические представления и отраслевые фреймы.
· Экономика СМИ и ценности профессии.
· Политическая лояльность и общественная миссия журналистики.
· Корпоративность vs общественный интерес.
· Патриотизм как новая корпоративность.
· «Постправда»: новый тип контента.
· Сужение правового пространства для журналистской деятельности.
· Фактчекинг в сетевом взаимодействии.
· Меняющаяся аудитория и стандарты профессии.
17  мая  –  «Студенческие чтения – 2018». Участники: студенты, магистранты.

18 мая – «Приоритеты массмедиа и ценности профессии журналиста». Участники: преподаватели, аспиранты, исследователи, сотрудники СМИ.

Предполагается работа следующих научно-практических секций:

1. Печатные СМИ и сетевые издания. 
2. Электронные СМИ.
3. Исторический опыт журналистики.
4. Проблемы современного дискурса СМИ.
Планируется проведение круглых столов. Подробности в программе, которая будет опубликована на сайте факультета journ.igni.urfu.ru позднее.
Заявку на участие в конференции, а также статью для публикации аспирантам и ППС необходимо прислать в электронном виде Автохутдиновой Ольге Федоровне (sofia28@mail.ru) до 15 февраля 2018 г. В заявке необходимо указать тему доклада, сведения об авторе (ФИО, ученая степень, ученое звание, место работы, должность, дом. адрес, телефон, e-mail), форму участия (очная / заочная), секцию. 
Студенты, магистранты заявку на конференцию, а также статью для публикации присылают Исхакову Рафаилю Лутфулловичу (rafa-iskhakov@yandex.ru) до 15 февраля 2018 г. В заявке необходимо указать сведения о научном руководителе (ФИО, ученая степень, ученое звание, место работы, должность), место учебы, курс / год обучения. Студенческие заявки на участие и статьи направляются в оргкомитет научным руководителем (после вычитки и научного редактирования).

К началу конференции планируется издание сборника РИНЦ. Оргкомитет конференции оставляет за собой право отбора статей для публикации (отбор статей для каждого раздела осуществляет редактор раздела). 
Объем статьи – не более 4 стр. Требования к оформлению: межстрочный интервал полуторный; абзацный отступ 1,25; ширина всех полей 2 см; шрифт Times New Roman; размер шрифта 14; выравнивание текста по ширине. 

В первой строке фамилия и инициалы автора полужирным курсивом с выравниванием по правому краю. Во второй строке заголовок полужирными прописными буквами с выравниванием по центру. Далее текст. После которого список литературы, озаглавленный «Литература». 

Ссылки на литературу – внутри текста в квадратных скобках, например: [1, с. 164], где первая цифра соответствует номеру источника в списке, а вторая – номеру страницы. Источники в списке литературы располагаются по алфавиту (иноязычные после русскоязычных) и нумеруются.
Ссылки на источники анализируемого материала, примеров даются в тексте в круглых скобках. Например: (Эльдиев М. Кровавый рассвет этой долгой войны // Известия. 2011. 11 янв.) или (Инвестиции останутся сырьевыми // Prognosis.ru. 2006. 25 янв. URL: http://www.prognosis.ru/print.html?id=6464 (дата обращения: 19.03.2007))
Таблицы, рисунки не допускаются. Нежелательно использование шрифтовых выделений без необходимости.
Статьи, оформленные с нарушением данных требований, к публикации не принимаются. Все статьи публикуются в авторской редакции.

Редакция оставляет за собой право отказать в публикации статьи или сократить ее объем до рекомендуемого количества страниц.
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