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Уважаемые коллеги!
ФГАОУ ВО «Южно-Уральский государственный университет (национальный исследовательский университет)» и Тяньцзиньский университет иностранных языков (КНР) приглашают Вас принять участие в работе Международной научной конференции «ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ ЯЗЫКОВ И КУЛЬТУР», которая пройдет с 28 по 30 мая 2018 года.
Для обсуждения на конференции предлагаются следующие темы:
· Лингвокультурные ценности.

· Взаимодействие культур в Евразийском пространстве и времени. 

· Национальные языки в условиях глобализации.

· Национальные литературные языки и языки художественной литературы.

· Языковая политика и национальные языки.

· Межкультурная лингводидактика.
Участие в конференции допускается в следующих формах: 
· Очное. В рамках конференции планируются пленарные и секционные заседания, мастер-классы специалистов из России и зарубежных стран, а также проведение круглых столов для обсуждения проблем по заявленным направлениям. Регламент выступлений: пленарный доклад – 25 минут; доклад на секции – до 15 мин (включая вопросы); мастер-класс – 50 мин.

· Заочное. Опубликование материалов доклада.
Рабочие языки конференции:  русский, китайский, английский. 
Для участия в конференции необходимо в срок до 10 марта 2018 г. предоставить в программный комитет на e-mail: conf.susu2018@mail.ru следующие материалы:

- Заявка на участие в конференции (ФИО, место работы, должность, ученая степень, ученое звание, тема доклада, желаемая форма участия в конференции; почтовый адрес, контактные телефоны, е-mail). 

- тему доклада;

Публикация материалов
Тексты для публикации в сборнике материалов конференции принимаются до 30 марта 2018 г. 
Представленные на рассмотрение тексты докладов (объемом 4 страницы) будут опубликованы к началу конференции. Сборник материалов индексируется в системе РИНЦ.

Все материалы проверяются по системе «Антиплагиат». В случае присутствия неправомерных заимствований и отсутствия оригинальности статья не принимается.

Подробные требования к оформлению текста доклада приведены в ПРИЛОЖЕНИИ 1.
Организационный взнос составляет 1000 рублей. Стоимость публикации 1 страницы 250 руб. (для докторов наук публикация бесплатная). 
Квитанция с реквизитами для оплаты будет выслана авторам после получения материалов для публикации.
Во время конференции будут организованы курсы повышения квалификации преподавателей по программе «Лингвистическая дискурсология» (24 ч.). В качестве лекторов приглашены ведущие специалисты в области лингвистики из университетов России и Китая. Подробную информацию о курсах см. в ПРИЛОЖЕНИИ 2.

Дополнительная информация (место и время проведения конференции, варианты размещения для иногородних участников и т.д.) будет опубликована на сайте Института лингвистики и международных коммуникаций www.ilic.susu.ru после 25 апреля 2018г.
Адрес оргкомитета: 
Россия, 454080, г. Челябинск, проспект Ленина 76, Южно-Уральский государственный университет, Институт Лингвистики и международных коммуникаций.
Контакты:
Вопросы, связанные с организацией конференции, просьба направлять ответственному секретарю организационного комитета конференции профессору Наталье Николаевне Кошкаровой на электронный адрес koshkarovann@susu.ru. В теме письма уточните, пожалуйста, в чем заключается Ваш вопрос. 

Вопросы, связанные с публикацией материалов конференции, просьба направлять ответственному секретарю программного комитета Екатерине Сергеевне Жеребятьевой на электронный адрес conf.susu2018@mail.ru  или по тел. 8(351) 267-93-15
Благодарим Вас за сотрудничество!
Оргкомитет конференции 

приложение 1
Требования к оформлению материалов для публикации

Материалы для публикации должны быть объемом не более 4-х страниц в текстовом редакторе Microsoft Word, версия 1997 – 2003, шрифт Times New Roman Cyr, размер шрифта 14, интервал 1. Текст форматировать по ширине. Отступ для абзаца 0,7 см, выставляется автоматически; все поля 2,5 см. В тексте межабзацные интервалы не допускаются. Двойные пробелы в тексте не допускаются. По центру ЗАГЛАВНЫМИ буквами жирным шрифтом указывается название доклада (размер шрифта 14). Далее по центру жирным курсивом (размер шрифта 12) указываются инициалы и фамилия автора; обычным курсивом пишется название университета, город, страна.
ПОЛИКОДОВОСТЬ ИСКУССТВОВЕДЧЕСКОГО ДИСКУРСА
А.П. Миньяр-Белоручева
Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова

г. Москва, Россия
Текст аннотации (размер шрифта 12).
Ключевые слова: (размер шрифта 12)
Текст материалов доклада. Текст материалов доклада. Текст материалов доклада Текст материалов доклада. Текст материалов доклада. 
Библиографические описания источников приводятся после текста статьи, под словом Литература (жирный шрифт по центру, размер 12), в алфавитном порядке, согласно требованиям ГОСТ 7.1–2003.

На все литературные источники, приведенные в библиографическом списке, в тексте должны быть сделаны ссылки в виде указания порядкового номера источника в списке, заключенного в квадратные скобки. Если в ссылке необходимо указать несколько источников, то их номера указываются в одних скобках в порядке возрастания через запятую (например, [2,6,12], если необходимо указать дополнительные сведения, то ссылка оформляется следующим образом [3, c.16-17]). 

После списка литературы указываются название статьи и сведения об авторе (Ф.И.О., ученая степень, звание, должность, название организации, город, страна) на английском языке (см. образец ниже)
POLYCODe of Art History discourse
Minyar-Beloroucheva Alla Petrovna, Doctor in Philology, Professor of the Department of Foreign Languages, Lomonosov Moscow State University, Moscow, Russia  ostvera@mail.ru
ПРИЛОЖЕНИЕ 2

Программа курсов повышения квалификации преподавателей

«ЛИНГВИСТИЧЕСКАЯ ДИСКУРСОЛОГИЯ»
	Лектор
	Тема лекции
	Количество часов 

	Владимир Ильич Карасик - профессор Тяньцзиньского университета иностранных языков, зав. кафедрой теории английского языка Волгоградского государственного социально-педагогического университета, доктор филологических наук, профессор
	Актуальные проблемы дискурсологии.

Актуальные проблемы лингвосемиотики.

Актуальные проблемы линвгокультурологии.

Актуальные проблемы лингвоперсонологии.
	2 часа

2 часа

2 часа

2 часа

	Анатолий Прокопьевич Чудинов - зав. кафедрой межкультурной коммуникации, риторики и русского языка как иностранного Уральского государственного педагогического университета, доктор филологических наук, профессор
	Сопоставительная политическая метафорология.

Лингвополитическая персонология.
	2 часа

2 часа

	Вадим Викторович Дементьев - профессор кафедры теории, истории языка и прикладной лингвистики Саратовского национального исследовательского государственного университета им. Н. Г. Чернышевского, доктор филологических наук, профессор 
	Теория речевых жанров и культурология.

О месте понятия «жанр» в языковой компетенции.

Речевая картина современности через призму жанров речи.

Корпусные методы в изучении речевых жанров.
	2 часа

2 часа

2 часа

2 часа



	Слышкин Геннадий Геннадьевич – зав. кафедрой общественных наук и профессиональной коммуникации Московского государственного университета путей сообщения, доктор филологических наук, профессор
	Лингвокультурная концептология.

Язык, власть, речевое воздействие.
	2 часа

2 часа



	
	Всего:
	24 часа


Стоимость обучения на курсах повышения квалификации 3960 руб. По завершении курсов слушателям будет выдано Свидетельство о повышении квалификации.
Желающим пройти курсы повышения квалификации по предложенной программе необходимо в срок до 30 марта оформить ДОГОВОР и в срок до 15 апреля оплатить курсы. Подробную информацию можно получить по телефону +7 (351) 267-93-15.
Оформить Договор можно очно в Лингвистическом центре ЮУрГУ по адресу: г.Челябинск, пр.Ленина, 76, ауд.221, Лингвистический центр, 
или заочно, запросив формы Договора и Квитанции на оплату курсов по электронному адресу conf.susu2018@mail.ru. 
Заполненный Договор необходимо выслать почтовым отправлением по адресу: 
г.Челябинск, пр.Ленина, 76, ауд.221, Лингвистический центр, 
а скан копии оплаченной квитанции по электронному адресу conf.susu2018@mail.ru .
